
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 7/10/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών

ΘΕΜΑ: «Θέμα “τουρκικής” μειονότητος στη Θράκη προωθεί επί σειρά ετών
η Τουρκία στον “Οργανισμό Ισλαμικής Συνεργασίας” (O.I.C.)»

Κύριε Υπουργέ,

Την 29η και 30η Αυγούστου στο Γιαουντέ του Καμερούν πραγματοποιήθηκε η 50η

Σύνοδος Υπουργών Εξωτερικών του «Οργανισμού Ισλαμικής Συνεργασίας (O.I.C.)»,
παρουσία του Τούρκου ΥΠ.ΕΞ., κ. Χακάν Φιντάν. Ο συγκεκριμένος οργανισμός
περιλαμβάνει 57 κράτη με συνολικά 2,1 δις. πληθυσμού. Παρεμβαίνοντας η Τουρκία,
για μια ακόμη φορά, επέτυχε να συμπεριληφθεί απόφαση στο κείμενο, το οποίο υιοθετεί
όλες τις διεκδικήσεις της για τη μουσουλμανική μειονότητα της Θράκης, η οποία
αποκαλείται «τουρκική», αναφέροντας επί πλέον για «τουρκική μειονότητα των
Δωδεκανήσων». Κατ’ αυτόν τον τρόπο, υιοθετούνται όλες οι τουρκικές διεκδικήσεις και
αιτιάσεις για τη μουσουλμανική μειονότητα της Θράκης και της Δωδεκανήσου,
δημιουργώντας μια μη θετική εντύπωση για τη χώρα μας στον μουσουλμανικό κόσμο,
κάτι το οποίο έχει θέσει ως στόχο η Άγκυρα με σκοπό να πληγούν οι σχέσεις μας με τις
μουσουλμανικές και αραβικές χώρες. Η απόφαση 3/50 Μ.Μ. του Ο.Ι.C. υιοθετεί
αναφανδόν όλα τα ζητήματα, τα οποία προωθεί η Τουρκία στη Θράκη, προβάλλοντας
ψευδώς τα περί καταπιέσεως της μουσουλμανικής μειονότητας, καθώς και των
ανθρωπίνων δικαιωμάτων της, ψευτομουφτήδων, εκλογής επιτροπών Βακουφίων,
εκπαιδεύσεως κλπ., επιτυγχάνοντας να τεθεί η χώρα μας υπό μια μορφή επιτηρήσεως
και καλεί τον Γ.Γ. του Ο.Ι.C. να πραγματοποιήσει παρέμβαση προς την Ελλάδα και
ακολούθως να προβάλλει νέα έκθεση, την οποία θα παρουσιάσει στην επόμενη
συνεδρίαση του «Οργανισμού Ισλαμικής Συνεργασίας». Η απόφαση 3/50 Μ.Μ., η οποία
υιοθετήθηκε ομοφώνως από τα 57 μέλη του Ο.Ι.C., είναι ήδη γνωστή στις αρμόδιες
υπηρεσίες του Υπουργείου σας και ως εκ τούτου κρίνεται περιττό να την καταγράψουμε
στην παρούσα ερώτηση.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Επειδή η ανωτέρω επαναλαμβανόμενη απόφαση του Ο.Ι.C. παρουσιάζει μια
ιδιαίτερη δυσμενή εικόνα για την Ελλάδα στον μουσουλμανικό και αραβικό κόσμο, τι
προτίθεται να πράξει προς αποτροπή του ανωτέρω;
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2. Στην 13η παρ.  της ανωτέρω αποφάσεως «Ζητείται από τον Γενικό Γραμματέα να
παρακολουθήσει την εφαρμογή του παρόντος ψηφίσματος και να υποβάλει σχετική
έκθεση στην 51η Σύνοδο του Συμβουλίου των Υπουργών Εξωτερικών». Προτίθεται ως
εκ τούτου ο κ.  Υπουργός να συναντήσει τον Γ.Γ.  του Ο.Ι.C.  και να τον ενημερώσει
πλήρως για τη μουσουλμανική μειονότητα της Θράκης, διαψεύδοντας την τουρκική
επιχειρηματολογία, αποτρέποντας κατ’ αυτόν τον τρόπο να υποβάλει δυσμενή και κατά
συνέπεια ψευδή σχετική έκθεση προς την 51η Σύνοδο, η οποία μέχρι στιγμής στηρίζεται
αποκλειστικά και μόνον στην τουρκική αναθεωρητική άποψη και στις διεκδικήσεις οι
οποίες απορρέουν από αυτήν;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




